

中共黑龙江省委机关报

2020年8月23日 星期日

庚子年七月初五

第24125期 今日4版

新闻热线:0451-84652148



黑龙江日报
客户端 龙头新闻
客户端

扎实做好防汛救灾工作 坚定推进高质量发展

习近平总书记在安徽考察时的重要讲话鼓舞人心

“要牢固树立以人民为中心的发展思想，扎实推进民生工程”……

“做好防汛救灾和灾后恢复重建工作，支持受灾企业复工复产”“要深刻把握发展的阶段性新特征新要求，坚持把做实做强做优实体经济作为主攻方向”

做好防汛救灾和灾后恢复重建工作

这几天，阜阳市阜南县蒙洼蓄洪区曹集镇利民村西田坡庄台的村民们正忙着补种抢种，有的栽种红薯苗，有的栽种包菜苗。

(下转第四版)

习近平在扎实推进长三角一体化发展座谈会上强调

紧扣一体化和高质量抓好重点工作 推动长三角一体化发展不断取得成效

新华社合肥8月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日在合肥主持召开扎实推进长三角一体化发展座谈会并发表重要讲话。他强调，要深刻认识长三角区域在国家经济社会发展中的地位和作用，结合长三角一体化发展面临的新形势新要求，坚持目标导向、问题导向相统一，紧扣一体化和高质量两个关键词抓好重点工作，真抓实干、埋头苦干，推动长三角一体化发展不断取得成效。

中共中央政治局常委、国务院副总理、推动长三角一体化发展领导小组组长韩正出席座谈会并讲话。

习近平在安徽调研期间专门召开这次座谈会。座谈会上，上海市委书记李强、江苏省委书记娄勤俭、浙江省委书记车俊、安徽省委书记李锦斌、推动长三角一体化发展领导小组副组长何立峰先后发言，结合各自实际、从不同角度介绍了工作情况，谈了意见和建议。

在听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他指出，长三角一体化发展战略实施一年多以来，三省一市和有关部门贯彻落实党中央决策部署，工作抓得紧，有不少亮点。一是对党中央战略意图领会到位，把长三角一体化发展放在国家区域发展战略全局中进行统筹谋划，扣紧了全国发展强劲活跃增长极、高质量发展样板区，率先基本实现现代化引领区、区域一体化发展示范区、改革开放新高地的战略定位。二是创新方式方法，围绕重点领域和重点区域进行突破，以点带面加快一体化进程。三是战略实施成果已经显现，规划政策体系“四梁八柱”初步构建，多层次工作机制发挥实效，在这次疫情防控和恢复经济过程中，一体化机制和互联互通基础设施发挥了作用。总的来说，长三角一体化发展新局面正在形成。这说明，党中央决策部署是正确的，各方面落



8月20日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在合肥主持召开扎实推进长三角一体化发展座谈会并发表重要讲话。
新华社记者 王晔 摄

实是有力的。

习近平强调，面对严峻复杂的形势，要更好推动长三角一体化发展，必须深刻认识长三角区域在国家经济社会发展中的地位和作用。第一，率先形成新发展格局。在当前全球市场萎缩的外部环境下，我们必须集中力量办好自己的事，发挥国内超大规模市场优势，加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。长三角区域要

发挥人才富集、科技水平高、制造业发达、产业链供应链相对完备和市场潜力大等诸多优势，积极探索形成新发展格局的路径。第二，勇当我国科技和产业创新的开路先锋。当前，新一轮科技革命和产业变革加速演进，更加凸显了加快提高我国科技创新能力的紧迫性。上海和长三角区域不仅要提供优质产品，更要提供高水平科技供给，支撑全国高质量发展。第三，加快打造改革开放新高地。近来，经济全球化遭遇倒流逆风，越是这样我们越是要高举构建人类命运共同体旗帜，坚定不移维护和引领经济全球化。长三角区域一直是改革开放前沿。要对标国际一流标准改善营商环境，以开放、服务、创新、高效的发展环境吸引海内外人才和企业安家落户，推动贸易和投资便利化，努力成为联通国际市场和国内市场的重要桥梁。

(下转第四版)

连续四年两位数增长 接待游客总量和旅游收入

我省生态优势正在转化为发展优势



- 旅游人数增速每年保持在10%以上
最多达到19%
- 旅游总收入增速每年保持在17%以上
最高达到19.6%

本报记者 杨廷制图

本报讯(记者李晶琳)“绿水青山就是金山银山，冰天雪地也是金山银山。”近年来，我省以打造“两座金山银山”为抓手，挖掘生态资源和区位优势，发展冰雪游、森林游、边境游、湿地游、避暑游等旅游产业，整合旅游资源，推动文化、体育、时尚、健康养老与旅游融合发展，加快推进旅游高质量发展，旅游强省建设呈现基础不断夯实、特色逐步彰显、产业日渐壮大、市场持续规范的新局面。

黑龙江是中国生态省建设试点之一，经过长期保护和积累，全省森林、江河、湿地、冰雪等丰富的自然资源，形成了突出的整体生态化优势。这种优势，在全国工业化中期发展阶段将愈加明显，为引入外部需求发展旅游业创造了得天独厚的条件，发展旅游产业、养老健康产业、文化产业具有很大潜力和众多机会。

近年来，省委省政府高度重视发展全域旅游和旅游强省建设，把“旅游强省”作为“六个强省”建设的重要战略之一，连续两年召开全省旅游产业发展大会，推出森林康养游、湿地休闲游、湖泊度假游、乡村生活游、科普研学游五大主题产品。

(下转第四版)

本报与高校开展 “光盘大接龙”活动

本报讯(黄龙斌 记者衣春翔)

“锄禾日当午，汗滴禾下土”“节约是美德”，近日，在哈尔滨市南岗区振兴街、学府路、和兴路和香坊区的通站社区、中央公园小区等地，绥化学院的志愿者一边张贴海报、宣传画，一边通过古诗、顺口溜向居民宣讲节约粮食小知识，宣传拒绝“舌尖上的浪费”，积极参加到黑龙江日报联合龙江高校共同开展的“光盘大接龙”活动中。

习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出重要指示。黑龙江日报与全省高校联系，共同发起“光盘大接龙”系列活动，倡导各高校师生厉行节约、杜绝浪费。

绥化学院在学生中率先发起“光盘大接龙”活动，学生把自己一日三餐的“光盘”亮出来，@自己的同学或者朋友，被@的人也要拍照晒自己的光盘，并@其他人。这项活动深受学生欢迎，21日中午，艺术设计学院的孙鑫龙第一个拍照并@了自己的同学，短短2个小时的时间就有300多人参加到活动中来，2019级计算机科学技术专业刘昊明说：“大学生联合会发起的光盘接龙

很有意思，也是对自己的约束，从一日三餐做起，从不浪费一碗饭、一粒米做起，做一个勤俭节约的大学生。”

绥化学院学生还积极行动，全面开展拒绝“舌尖上的浪费”宣传倡议活动。绥化学院大学生联合会发起了“厉行光盘节约，反对铺张浪费”的倡议，通过微信公众号、工作群、朋友圈等平台在校师生中广泛转发，积极倡导养成勤俭节约、文明用餐的生活习惯。学生们纷纷留言，表示要以实际行动，从自己做起践行节约，杜绝浪费。绥化学院的大学生志愿者积极响应号召，并主动走上街头、深入社区开展宣传活动。

绥化学院孙佳宁、宁文清、刘可心三名同学都在哈尔滨市，她们自发组成了宣传小分队，自己制作海报、宣传文案，深入社区、街道开展宣传。绥化学院艺术设计学院的同学则发挥专业优势，开展了海报和手抄报设计比赛，2018、2019两个年级的600余名学生参加了比赛，通过比赛的形式让节约观念深入人心。

目前，“光盘大接龙”活动还在省内各高校开展。

码上端详



龙江小伙大力673分考上北师大
盼圆教师梦
想带重病父亲上大学



去黑河赴一场
“万亩向日葵之约”



哈尔滨人重燃啤酒热情
干杯，朋友！



边城呼玛

大田小麦抢收忙

8月21日，呼玛县鸿浦乡怀柔村天和家庭农场的3台履带式收割机在田间收获小麦。

随着呼玛县2.5万亩小麦陆续进入收获期，各乡镇、村屯的农机合作社和农户纷纷抢抓持续降雨后的晴好天气，忙着抢收小麦，确保应收尽收，力争把内涝损失降到最低。

周长平 本报记者 刘大泳摄

携手阿里云 全流程数字化体系再扩容 飞鹤 从一株牧草到一罐奶粉

□贺菲 本报记者 姚建平

作为中国乳业龙头的飞鹤，在产业创新、研发创新上拥有诸多先发优势。而近期与阿里云的战略合作，使飞鹤创新体系再扩容，精准洞察消费需求、推动乳业产业升级。

创新特别重視并持续投入，搭建最专业的中国母乳数据库，全面分析中国母乳中上千种不同成分，在国际权威学术期刊上发表了60余篇SCI和核心期刊论文，并在国

际上首次揭秘了中国母乳中蛋白质和氨基酸在整个泌乳期中9个阶段的动态变化。

如今，飞鹤又牵手阿里云加速数字化转型，再次走在行业前列。通过搭载阿里云的大数据、云计算、人工智能等技术，整合阿里巴巴集团、天猫、蚂蚁科技等全集团业务资源，飞鹤将利用数字技术推动业务流程、生产方式的重组变革。此次合作，不仅推进飞鹤快速实现数字化、智能化转型，更将以数字化科技夯实飞鹤创新体系的大厦之基。

研发 洞察消费需求

聚焦婴幼儿奶粉领域，飞鹤整合全球顶尖科研力量，全面进行中国母乳研发，

搭建最专业的数据库，探索中国母乳的真实样貌。以中国母乳为“黄金标准”，飞鹤打造了多款适合中国宝宝食用的配方奶粉，快速敏捷地响应消费需求变动。

飞鹤董事长冷友斌向记者介绍，公司的未来战略是通过数字化的科技手段把婴幼儿配方奶粉做精做强。此前，在阿里云帮助下，飞鹤打造了围绕育儿、权益等消费者服务的星妈会、星妈优选、智慧营养顾问三大智能平台，实现了与消费者全生命周期的深度互动，全面提升了消费者体验。而此次与阿里云加码战略合作，不仅能实现终端客户的精准定位，也能提高前端产品研发的针对性、主动性，让牛奶供应的源头更安全、更健康，让产品配方设计适应消费者需求。

(下转第四版)